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Energias Vitais

Zaquie Meredith
Entenda a vida como uma (e) terna aventura de viver.

Z.Meredith
sobre rituais...

Muitas pessoas têm preconceito contra rituais.  Elas não sabem que o ritual faz parte do ser humano  e, que qualquer  ato , quando impregnado de uma intenção verdadeira, pode se tornar um ritual.

Por exemplo, se você se levantar de manhã e preparar o café com carinho, colocando cada objeto no seu lugar,  e com a intenção de saboreá-lo

com alegria, agradecendo, isto pode ser um ritual.

Entre no site www.zaquiemeredith.pro.br e veja as novidades.
Vestimentas típicas de africanos, muçulmanos é uma sentença ritualística.  É a confirmação das tradições, dos valores.  

Ritual,  portanto,  é apenas uma forma de enfatizar e impregnar a alma daquele ato.  É uma confirmação, uma vivência. Pode ser uma continuação das tradições (tribo), a passagem de um evento(morte, nascimento, casamento) ou qualquer outro assunto importante para aquele grupo ou indivíduo.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

LEIA O ‘VIVA MELHOR’ do Jornal da Comunidade, Energias Vitais,onde

Zaquie Meredith fala sobre saúde, terapias alternativas, meditação, etc.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Veja o ritual da morte: o velório, o funeral, o enterro. Todas as passagens necessárias para nos despedirmos daquele ser.  Dar tempo para a alma se acostumar.  Olhe o ritual do casamento: a noiva de branco, o bolo, a festa, o buquê de flores.  Cada ato é expressivo. 

A Alma necessita dos rituais. “Se há ausência de ritual numa sociedade, os jovens podem ser violentos e os mais velhos não são ouvidos”(Malidoma Patrice Somé)
Podemos fazer pequenos rituais em casa. O movimento do ritual tem que ser lento, cada passo e movimento é sentido no mais profundo do seu ser.   A intenção e concentração são necessárias.  Não pode ser feito no automático.  

Se há algo, na sua vida,  que  ainda não está resolvido, um ritual pode ajudá-lo.    Se há um desejo a ser satisfeito, um ritual pode ajudá-lo.  Se há sentimentos de orgulho, ou perda ou saudades de entes queridos que já se foram, um ritual pode ajudá-lo.  Se há perdão a ser dito, esclarecimentos,  agradecimentos faça-o através de um ritual. 

Comece com o ritual da manhã, agradecendo o fato de você estar vivo! Até a próxima. 
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